Интегрированный урок алгебры и информатики в 8 классе

Учителя Ли А.В., Ким Н.В.

Тема: Решение квадратного неравенства с использованием таблицы EXCEL.

Цели урока:  повторить  алгоритм  решения квадратного неравенства графическим способом; рассмотрение решения квадратного неравенства на основе свойств квадратичной функции; проверить  умение и навыки учащихся форматировать электронную таблицу, вводить формулы;
	развивать навыки  решения  квадратных неравенств, 

развивать  алгоритмическое мышление, самостоятельность мышления.

	повышение интереса к математике и информатике,  расширение кругозора учащихся, преодоление трудностей.


Ход урока
1. Организационный момент

Учитель математики: Здравствуйте. Урок у нас сегодня необычный: мы будем заниматься алгеброй, а её инструментом будет служить информатика. 

Откройте файл EXCEL8класс Урок алгебры и информатики.
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	Затем назвать тему урока 

Повторить определение квадратного неравенства

Целями сегодняшнего урока будут: знакомство с более рациональным способом решения квадратного неравенства используя свойства квадратичной функции, а также проверка ваших умений и навыков работать с электронными таблицами.  


2. Этап подготовки к активной работе

	Повторим алгоритм решения.

На Листе2 перенося содержимое ячеек составьте верный алгоритм решения неравенства графическим способом  (ячейка В10)!!! есть подпункты
	[image: image7.emf].
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	При верном составлении алгоритма должны получить цвета радуги

	ВОПРОСЫ

· Необходимо ли каждый раз для решения неравенства подробно строить график квадратичной функции?

· Нужно ли находить координаты вершины параболы?

· А что важно?
	ВЫВОД

Для решения квадратного неравенства достаточно определить нули функции, направление ветвей параболы и построить эскиз графика.
	

	ПРОДОЛЖИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

	Для нахождения нулей квадратичной функции необходимо …
	решить квадратное уравнение
	

	Чтобы решить квадратное уравнение нужно…
	
	Повторить формулы дискриминанта, корней квадратного уравнения.


Устно рассмотреть различные способы решения квадратных уравнений (применяя свойство коэффициентов, теорему Виета, по формулам). 
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	3. Этап формирования умений и навыков

Итак, ребята, вам нужно решить квадратные уравнения. Давайте составим с вами программу решения квадратного уравнения. Для этого используем электронную таблицу Excel.

Для нашей программы надо знать входные данные, т.е. что дано, и выходные данные, т.е. что надо найти.

Что же нам дано? (коэффициенты а, в, с).

Что надо найти? (дискриминант и корни).

Коээфициенты вы будете потом вводить с клавиатуры, а дискриминт и корни вычислит сама программа.

Что необходимо использовать для того, чтобы вычисления происходили автоматически? (формулы)

С какого знака начинается запись формул в электронной таблице?

Итак, перейдите на лист 6 и оформите таблицу вычисления дискримината квадратного уравнения и его корней.

Требования к таблице.

Размер шрифта – 20.

Ширина столбца – 30.
Таблица для вычисления 10 квадратных уравнений.

Рамка.

Выделение таблицы, установка масштаба по выделенному.

Равнение – по центру.

Заливка заголовка (одним цветом) и ячеек с формулами (другим цветом). 

Что означает сообщение #ДЕЛ/0!? (деление на ноль).

О каком делении на ноль сообщает программа?

Давайте проверим, правильно ли вы ввели формулы.

Решите предложенные ранее вам уравнения, x2–5x+6=0, –x2+7x –12=0, x2 – 6x+9=0, 3x2+2x+4=0. 

Какие корни вы получили в 1 уравнении (2,3), 2 уравнении (4,3), в третьем (3,3)?

Почему в третьем уравнении получилось два одинаковых корня?

Обратите внимание на корни 4 уравнения.

Как вы думаете, почему вместо корней квадратного уравнения вышло сообщение #ЧИСЛО!? (дискриминант отрицательный) 

Это сообщение о том, что число, используемое в формуле, имеет недопустимое значение. На следующем уроке мы с вами рассмотрим функцию Если, которая позволяет избежать такой ошибки, вместо сообщения об ошибке будет выходиться текст, что уравнение не имеет корней.
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	1с - желтый

2f  - голубой

3а - розовый

Решим неравенство

4.3x2+2x+4<0(ExcelЛист5)


	


4. Этап закрепления. Самостоятельная работа.

	Следующее задание: 
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	Решите неравенства
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[image: image12.wmf]5.  Укажите наименьшее целое решение неравенства  


Результат отметьте в тесте.

5. Этап проверки знаний – электронный тест.
Мы с вами уже говорили об уникальных возможностях электронной таблицы. Давайте используем еще одну из них. Протестируемся с помощью этой программы. Откройте лист №10. 

Вы видите тест на 10 вопросов, половина из которых, относятся к алгебре, вторая к информатике.

В желтые ячейки вам необходимо ввести номер правильного, по вашему мнению, ответа. 

Т.к. задания по алгебре вы уже прорешали и вам только нужно ввести ответы в ячейки, то на эту работу вам достаточно 5 минут.

6. Итог урока. 
Учитель информатики: Теперь давайте узнаем ваши результаты. Откройте лист №17. Ну, и как? Вы довольны результатами? 

Рефлексия.

	· На уроке я работал 
	активно / пассивно

	· Своей работой на уроке я 
	доволен / не доволен

	· Материал урока мне был 
	понятен / не понятен


7. Этап информации о домашнем задании.
Дома, ребята, закрепите пройденный материал. Вот домашнее задание. 

· по алгебре параграф 41.

                         №№ 41.14(а, б), 41.24(б,г)   

· по информатике   рассмотреть самостоятельно функцию Если.

Спасибо всем за урок!
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     1. Назовите число корней уравнения ax2+bx+c=0 и знак коэффициента а, если график соответствующей квадратичной функции расположен следующим образом:
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